

## 我省一七旬老人打工还债17年 “啥都可以晚,诚信晚不得”

河南新乡市薛店镇,有个花庄村,年过古稀的花书增每月初回村还债,村民们已经习以为常。“这是第157户,还剩40多户。”8月1日,老花又回到花庄,从兜里摸出几个暖热的纸包,纸包上分别写着村民的名字和钱数。17年来,这位老者,把退休金、打工挣的钱和儿女们给的生活费攒在一起,蚂蚁啃骨头,一点一点地偿还50多万元的欠款。

### 轻信熟人忽悠 背上巨债

上世纪90年代,身为薛店镇广播站退休职工的花书增,在花庄村办了一家面粉厂。凭借多年的口碑,十里八乡的乡亲都将余粮存到他的面粉厂。

“大伙儿信任咱才存到咱这儿,最多的时候有200多户哩。”老花至今语带自豪。但“信任”二字也让他从厂长一下子变成200多名乡亲的欠款人。

原来,1996年,老花轻信了熟人的忽悠,在没拿到钱的情况下,将厂里的所有面粉交由熟人代销。结果面粉拉走了,几十万元的货款却没能像承诺的那样“货到付款”。小本经营的面粉厂不但血本无归,还欠了一屁股债。

### 找到了骗他的人 心软了

乡亲追债,家人埋怨,老花一时“觉得天都要塌了”。“缓过来一想,我被骗了是我没本事,但不能辜负乡亲们的信任。”曾在部队服役6年的花书增,骨头里的倔劲儿上来了,“只要坚

## 我省28.8万考生上本科

### 高考本科录取率44.07%创历史新高

据河南日报消息 8月10日,记者从省招办获悉,我省高招集中录取本科层次的录取工作已全部结束。今年我省普通类本科共录取新生288273人,扩招7604人,录取率达44.07%,创历史新高。

据了解,今年我省高招报考总人数为72.4万人。普通类本科共录取新生288273人,其中,提前批普通本科(含军事、公安、司法、体育等)9008人,艺术类本科28583人,贫困地区专项计划本科3350人,本科一批52982人,地方农村专项计划本科批352人,本科

持,总能还完。”

说话间老花的胳膊轻颤了一下,上面的疤痕清晰可见。

“为了还债,我到处爬电线杆、帮小区穿线,一天干七八个小时。这胳膊就是前年春节从电线杆上摔下来弄的。”小女儿花新莉的眼泪在眼眶里开始打转。

后来老花找到了骗他的人,却心软了:对方已经躺在医院,全身插满管子。不久,骗他的人不治身亡。有人建议老花,找对方的老婆继续讨要欠款,可老花说:“一个女人带着俩孩子够不容易的了,我不能把她们娘儿几个往绝路上逼。”

随着脸上沟壑的加深,老花只能拣些轻活干。有人说为什么不拖着,或者晚些再还,老花回答:“啥都可以晚,诚信晚不得。”

### “把欠账还清,才能 抬起头来走路”

去年,花书增家窘迫的经济状况突然有了转机:他家的房子因拆迁改造,分到10多万元补偿款。“这笔钱够装修房子了。”花书增的老伴激动之余,想为自己的生活做点打算。

“所有的补偿款,全部用来还账!”老花的话斩钉截铁,全家人半天没吭声。这期间,不管是家人闹情绪,还是给脸色,老花始终坚持:“把欠账还清,我才能抬起头来走路。”

“欠着乡亲们的钱,我总觉得没脸见他们。啥时候把200多位乡亲的欠款还完了,睡觉才踏实!”话语间,他的外孙从身旁一溜烟跑过,老花微眯的眼里充满笑意。

(原载《人民日报》(2014年8月10日1版))

## 浚县善堂镇石佛铺村青少年活动中心,刚送走前来支教的河工大志愿者,又迎来安阳师院志愿者—— “能来这里辅导孩子,收获很多”

本报讯 (记者 陈海寅 实习生 李世杰)浚县善堂镇石佛铺村的庞留安、朱素红夫妇连续17年义务辅导留守儿童,受到了社会的关注。今年夏天,石佛铺村的青少年活动中心刚送走了前来支教的河南工业大学的两批大学生,就又迎来了安阳师范学院的学生。

安阳师范学院已连续5年组织大学生志愿者到这里支教。“去年刚入学,就听老师和师兄师姐说起浚县善堂镇的青少年儿童之家,知道了庞老师夫妇的事迹,很受触动。”8月8日,安阳师范学院国际交流与教育学院学生卢允静说,今年得知学校还

要组织学生到这里义务支教,她马上报名参加了。

“我们分两批过来,每批6个人,要在这里实践一个星期,大家都是抢着报名参加。”卢允静说。

“能来这里辅导孩子功课,陪孩子们一起学习、娱乐,我们也收获很多。”卢允静表示,这次实践活动对她来说是一个很好的锻炼机会。

“除了河南工业大学、安阳师范学院的大学生们,还有一些人在本地的大学趁暑假到这里帮我们辅导孩子。”庞留安说,这么多有爱心的年轻人支持他义务办学,他有信心把青少年活动中心办好。

# 森林覆盖率10年翻一番

## ——鹤山区生态建设走笔

□本报记者 渠稳  
通讯员 毕燕周

盛夏时节,走进鹤山区,翠绿欲滴的景色尽收眼底。中山路两侧,梧桐、杨树随风发出“沙沙沙”的响声;南山森林公园内,上百种植物郁郁葱葱,一派欣欣向荣的景象;黄庙沟森林公园内,原始次生长势旺盛,吸引了众多游客……

近年来,鹤山区深入推进生态建设新提升,倾力打造生态之城。经过10多年的不懈努力,全区森林覆盖率20%左右的老城区,发展成为森林覆盖率达47.2%、居全市首位的生态之城。

### 打造生态宜居城区 南山森林公园 成为天然氧吧

南山森林公园位于鹤壁城郊区、中山路、矿业路等贯穿全区的道路进行了绿化。目前,已完成生态廊道绿化12公里。”王大傑介绍,同时,在社区、居民小区等重点场所,大力栽种优良树种,切实改善了社区生态环境和居民

生活环境,目前,城区绿化覆盖率达40%以上。

新天成生态农业示范园位于鹤山区姬家山乡沙锅窑村附近,是鹤山区生态农业产业化发展的典型示范园。

“生态园内种有大樱桃、核桃、葡萄、桃树、梨树等多种经济林作物。果树间套种金银花、板蓝根、土黄等中草药和花卉,林下养殖土鸡、黑猪,年经济收入可达300余万元。”新天成生态农业示范园负责人王海波介绍,该生态园是一个兼具观光、采摘、休闲、农家体验等多种功能的综合性生态园区。

在生态农业产业化发展方面,鹤山区以万亩花卉苗木基地、万亩香椿基地、万亩小杂粮基地为核心,采取龙头企业推动、知名品牌带动、产业链条拉动等多项措施,

全面促进全区生态农业产业化发展。目前,已培育新天成生态农业示范园、合禹园林苗木种植、田生皂角嫁接等生态农业公司20余家,并先后在九矿广场街道办事处、鹤壁集镇的13个村,建成花卉苗木基地8000多亩。

### 向生态产业要经济效益 三大万亩林木基地 实现品牌化

“全区形成了布局合理、品牌知名度高、市场竞争力强的高效特色生态产业集群,创立了东齐牌香椿、山谷牌小杂粮等多个品牌。”王大傑说,随着农家乐和农业观光旅游的兴起,全区不断拉长生态产业链条,有效拓宽了农民的增收渠道。

### 生态+文化+旅游 黄庙沟森林公园 成休闲旅游好去处

黄庙沟森林公园位于鹤山区姬家山乡黄庙沟村西部,总面积5100亩,被省林业厅批准为省级森林公园。同时,黄庙沟村还被中国生态文化协会授予“全国生态文化村”荣誉称号。鹤山区按照“生态叠

加文化叠加旅游”的发展思路,依托生态资源和人文资源,积极拓展生态休闲旅游功能,黄庙沟森林公园正成为人们休闲、旅游、探险的好去处。

黄庙沟森林公园内林木为天然原始次生林,植被覆盖率达80%以上。步入林区,公园内树木茂密,长势旺盛,古树参天,幼树葱葱。“园内有植物126种,主要树种有麻栎、黄桷、杨树、五角枫等,最古老的树木树龄达500余年。灌木主要有野皂角、荆条、酸枣棵等。”姬家山乡党委书记秦文军介绍,这里山高谷深,林木茂盛,盛产远柴胡、冬凌草、黄芪等多种名贵药材。进入密林深处,如置身于人间仙境。

鹤山区以黄庙沟森林公园生态文化为核心,紧密结合周边东齐地质公园、淇河风景带等自然景观,紧密结合黄庙沟全国生态文化村、王家迪全国古村落和静居寺等人文景观,培育生态休闲、旅游服务等行业,将优秀的生态环境资源转化为经济优势,打造生态文化旅游产业发展基地。

## 我省干旱受灾 人口近2000万

### 直接经济损失72亿元

据河南商报消息 来自河南省民政厅的消息,截至8月8日11时,我省因干旱受灾人口达1929.94万,直接经济损失72.89亿元。

河南省进入6月份以来,由于长时间持续少雨,加上持续高温,水源出现严重不足,致使平顶山、许昌、洛阳、南阳等地区发生了严重干旱灾害。

近日,河南省局虽然有降雨,但雨量不大、分布不均,不能根本解决旱情,也不能从根本上改变秋作物减产和局地秋作物绝收的现状,许多地方因旱饮水困难人口有所增加。

截至8月8日11时,我省因旱造成受灾人口1929.94万,因旱需生活救助人口118.89万,其中因旱饮水困难需救助人口114.15万,造成直接经济损失72.89亿元,其中农业损失70.8亿元。

### 省发改委出台政策 支持抗旱减灾

## 浇地用电每度降一毛

执行时间:8月7日至9月30日

据河南日报消息 记者日前获悉,为服务我省抗旱工作,保障国家粮食安全,省发改委积极协调省电力公司、中石化河南分公司、中石油河南分公司,研究制定价格政策,明确在抗旱期间降低农业生产用电、用油价格,切实减轻农民负担。

主要措施包括:浇地用电每千瓦时降低0.10元(具体执行时间:8月7日至9月30日),国道、县城以下加油站0号柴油价格在国家定价基础上每升降低0.05元;认真落实农民农业用水和生活用水免征水资源费政策,严禁借机加收其他费用;严厉查处抗旱期间涉农违法行为;初步预计,以上措施可减少农民抗旱支出约5000万元。



## 南京:120名“空中飞人”齐舞

8月10日晚,第二届青奥会开幕式在南京市奥体中心举行首次正式彩排。来自河南少林塔沟武术学校的988名学员,参加了开幕式3个篇章6个节目的演出,尤其是压轴节目第二篇章《筑梦》,120名高空吊钢丝在地面400名学员的配合下,上下翻飞、腾空飞跃,并组成了各种不同的造型,成为开幕式最大亮点。

(据《南京晨报》)

## 卫河蓄水 景色很美

### 我市大运河保护进入观赏展示阶段

本报讯 (记者 解静怡)“小时候卫河水又清又甜,后来被污染,河水变成了臭水。申遗成功后,卫河河道周围的环境好了很多,但河道还是干涸的,长满了杂草,村民都在河道里放羊。现在,卫河两坝坝前部分和上游都有了水,水清澈干净,水质也明显好了。”浚县卫河街道办事处西街社区居民周顺顺说。

8月9日,记者来到卫河(永济渠)浚县段卫河街道办事处西城附近河道旁,清澈的河水缓缓流淌,岸边、云溪桥上,来参观的游客络绎不绝。

为了更好地保护展示大运

河,当天,位于浚县卫河街道办事处河西西北新老卫河交汇处上游的浚县古城卫河橡胶坝、老卫河拦河坝开始蓄水。

据悉,浚县古城卫河橡胶坝位于卫河新河道上,坝长22米,高4.5米;老卫河拦河坝位于卫河老河道上,坝长22米,高2.6米,两坝投入使用后可蓄水102万立方米。目前,该橡胶坝、拦河坝充坝拦水已经完成,卫河水自橡胶坝、拦河坝上溢流而过形成水面落差景观。

“随着卫河两坝的蓄水,大运河的保护也进入了运河历史景观的观赏展示阶段。我们已购置了两艘画舫,待卫河新老水系

全部打通后投入运营。届时,游客可以下河坐游船赏美景,靠岸进古城观县衙。”浚县水利局副局长宋国平告诉记者。

据了解,申遗成功后,卫河接待了众多周边县市乃至外省的游客。他们中既有画家,也有摄影家,还有骑行者……“鹤壁的大运河历史韵味很浓,有桥、有水、有城墙和楼榭,将来听说还会有县衙、粮仓遗址,这么多的景观浓缩在一起,很难得。”来自郑州的摄影爱好者童先生说。

浚县文化旅游局局长裴顺昌表示,浚县多个旅行社已经制订了方案,让导游系统了解与大运河有关的历史文化,力争让每

一位游客从视觉、听觉等方面全面认识、了解大运河。同时,各旅行社也和大运河沿线的城市正在商谈,争取开发线路进行合作。

“大运河的人气正在不断增加,这也对我们的旅游接待能力提出了新的要求。目前,大运河博物馆、游客中心正在规划设计,初步的设计方案已经出炉,正在做细节上的修改和完善,按照设计图纸初步定在浚县卫河街道办事处顺河街街口。对每一位慕名而来的游客,我们也会全力做好接待工作。”浚县文化旅游局文物管理股副股长郭如民说。

倾听声音的力量

第四届 琨格杯 鹤壁市 朗诵大赛

报名时间:即日起至2014年8月17日(周日)下午6时  
(周六、日不休息,上午9:00~11:30,下午3:00~6:00)

